





Családi szokások

Andocs monográfiája. 197.

Keresztelés

/Egervári Ferenc / 13. 1.

Szintén a fent említett egyéntől hallottam, hogy hajdan hogy történt a gyermeknév-adás. A gyermek születésekor amilyen név szerepelt a naptárban, olyan nevet kapott az ujszülött. Az ő születése idejében már ez a szokás megszűnt.

Családi szokás

Andocs monográfiája. 197.

Vérrasztás

/Egervári Ferenc / 13.1.

Halálozás alkalmával szokásban volt, sőt jelenleg is a "vérrasztó" a halottas háznál. Este összejöttek asszonyok és emberek, énekeltek és a rózsafüzért mondták el. Ma csak idősebb asszonyok imádkoznak, énekelnek esténként a halottas háznál.

Hitvilág, gyógyítás

Szenes vízzel öntés

Andocs monográfiaja. 197.

/Egervári Ferenc / 13. 1.

Babonáság nyomai még mindig fellelhető. Régen szokásban volt a kis gyermeknek szenes vizet csinálni, ha valami baja volt. Szenes vizet így készítettek: egy pohárba vizet tettek, tűzhelyből parazsat vettek ki, közben imádságot mormoltak, a parazsat a vízbe ejtették és e vízzel megmosdatták és megittatták a kis gyermeket, majd a péntöllerel megtörölték a gyermeket. Állítólag e szenes víztől a síró és beteg gyermek megjavult.



Jelesnapi szokások

Andocs monográfiája. 197.

Lucanapi szokások

/Egervári Ferenc / 15. 1.

December 13-án hajnalban surgyóka gyerekek házról-házra járnak, bezörgetnek, és megkérdezik, szabad-e kotyulni. T.u. azt tartják, ha Lucakor kotyulnak és kotyuló fával megpiszkálják a tyukokat az ólban, jobban fognak tojni. A kotyuló a következőket mondja: Luca fekszik ágyában őrzőangyalával, gyere pajtás menjünk el, mennyországot nyerjük el, ha mi azt elnyerjük, boldog lesz az életünk. Kity-koty, kity-koty, majd hajnal lesz, majd megvirrad, szólnak a kakasok, majd reggel lesz. Kenteknek akkora szalonnája legyen, mint az ajtó. Kity-koty kity-koty!.. Kenteknek akkora kolbásza legyen mint a mestergerenda. Kity-koty kity-koty... Kötöknek a lányának akkora csöcse legyen, mint a dori-korsó. Kity-koty kity-koty ... Kenteknek anyyi csibéje legyen, mint az égen a csillag, földön a fűszál. Kity-koty kity-koty... Kotyulás közben gazdaasszony kukoricát szór a kotyulóra, hogy jól tojjanak a tyukok, és sok csibéje legyen. A kotyulót megajándékozzák.

Hogyan lesz bő tejelő a tehén? A tehén ellése után két-három napra a szomszéd gyerekeket meghívják főcstejre. A gyerekek magukkal hozott kanállal eszik a főcstejet és közbe vizet locsolnak a gyerekekre, hogy sok tejet adjon a tehén. Utána az istállóba mennek és ott fel-alá futkoznak, hogy futós legyen a kis borjuk